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12) Questdo Mota da Questdo:

Dois recipientes fechados de mesma capacidade, igual a 1 litro (1 1), est3o ligados um ao

cutro por um tudo capilar de volume desprezivel. Os recipientes contém oxigénio (massa

molecular, 32g/mol) inicialmente a temperatura de 25°C e pressdo de 1 atm. Despreze a

conducdo de calor através do capilar. )

(a) Quantos gramas de O; estdo contidos nos recipientes?'ﬁ (5} e

(b} Aquece-se um dos recipientes até a temperatura de 100°C, mantendo o outro a 25°C.
Qual o novo valor da pressdo? f "11,@")

(c) Quantos gramas de O; passam de um lado para o outro? (_f’ 1 o 5)
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22} Questdo

Um mol de um gds ideal diatdmico esta contido num recipiente, inicialmente a 1 atm e 27°C. O
gas &, sucessivamente: (i) comprimido a pressio constante até atingir 1/2 do volume inicial: {ii}
aquecido, a volume constante, até voltar a temperatura inicial; (iii) expandido a pressao
constante até voltar ao volume inicial; (iv) resfriado, a volume constante, até voltar & pressao

: f\
{a) Desenhe o diagrama P-V associado; b
(b) Calcule o trabalho total realizado pelo gas, '1?-5) >
(c] Calcule a variagdo de energia interna no processo (i) + (ii); @F b

{d} Calcule as temperaturas maxima e minima atingidas, (Of }l’a)

inicial.
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32) Questdo

Muma maguina térmica, o agente & n moles de um gds ideal monoatdmico, que
executa o ciclo da Fig. 1, onde AB é uma isoterma a temperatura T e CA é uma

adiabatica. Determine:
a) A eficiéncia da maquina; (j i {})

b) Avariacdo da energia interna no processo BC+CA; (ﬂ 1 + ca

c) Avariacdp da Entropia no processo AB +BC.
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48) Questdo

Dispondo de quatro porgdes de agua (calor especifico ¢, = 1 cal,u"gﬂc:l todas com a
mesma massa (m, = 100 g), sendo duas porg¢des a temperatura (T, = 35°C) e as outras
duas porgBes a temperatura de 95°C (T3), um termdémetro e de um calorimetro de
capacidade térmica desconhecida,

(a) descreva um procedimgnto experimental para determinar a capacidade térmica do
calorimetro [Cea); tlfj

(b} determine a relacdo tedrica entre (, e m,, ¢, , T; € as possiveis temperaturas
medidas usando o termdmetro. {/, ()
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